

**ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ
ЗАКОНОВЪ**

РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ.



СОБРАНИЕ ВТОРОЕ.

ТОМЪ LV.

ОТДѢЛЕНИЕ ПЕРВОЕ.

Съ 19 февраля 1880 года по 28 февраля 1881 года.



Отъ № 60541—61928

и

Дополненія.



САНКТПЕТЕРБУРГЪ.

1884.

I ю л я .

1880

I ю л я .

исполняемъ нынѣ сердечный долгъ, изъявляя, въ настоящій знаменательный для вѣдомства Императрицы Маріи день, Председателю и Членамъ Совѣта душевную Нашу признательность и особое благоволеніе.

2) *Опекунскому Совѣту Учрежденій Императрицы Маріи (Сен. Вѣд. 1880 г. Августа 8, № 64).*

Представленный Намъ Опекунскимъ Совѣтомъ отчетъ за 1879 годъ заключаетъ въ себѣ рядъ мѣропріятій, имѣющихъ цѣлью, между прочимъ, увеличеніемъ комплекса учащихся въ некоторыхъ заведеніяхъ и расширеніемъ въ другихъ учебной программы оказатъ возможное, со стороны вѣдомства Императрицы Маріи, удовлетвореніе возрастающей изъ года въ годъ потребности въ средствахъ для образованія и воспитанія юношества. Стремленіемъ сей цѣли достигается, къ душевному утѣшенію Нашему, исполненіе завѣтной мысли Успѣшной Незавѣнной Супруги Нашей Императрицы Маріи Александровны. Равнымъ образомъ, почтительность Совѣта обращена была и на удовлетвореніе хозяйственныхъ и другихъ нуждъ подвѣдомственныхъ оному заведеній и учрежденій.

Столь плодотворныя дѣйствія Опекунскаго Совѣта въ истекшемъ 1879 году возлагаютъ на Насъ пріятную обязанность—въ настоящій приспомянутый день Тезоименитства въ Божіи почившей Государыни Императрицы Маріи Александровны, а съ тѣмъ вмѣстѣ, Государыни Цесаревны Маріи Ѳеодоровны, нынѣшней Августѣйшей Покровительницы вѣдомства, изъявлять какъ отъ Имени Нашего, такъ и отъ Имени Ея Императорскаго Высочества, Председателю Совѣта, а равно заступающему его мѣсто въ Московскомъ Присутствіи и всѣмъ вообще Почетнымъ Опекунамъ, за повсененіи ими на пользу вѣдомства труды, Нашу искреннѣйшую признательность и совершенное благоволеніе.

61242.—Июля 22. Высочайшее повелѣніе, объявленное Военнымъ Министромъ (Собр. Узак. 1880 г. Августа 22, ст. 670).—*О содержаніи въ 1, 2 и 3-мъ Кавказскихъ линейныхъ баталіонахъ обозныхъ нижнихъ чиновъ и лошадей наравнѣ съ прочими таковыми же баталіонами.*

Государь Императоръ, въ 22-й день Іюля 1880 года, Высочайше повелѣть соизволяетъ: въ 1, 2 и 3-мъ Кавказскихъ линейныхъ баталіонахъ имѣть по штату, въ каждомъ баталіонѣ, обозныхъ Томъ LV.

нижнихъ чиновъ: унтеръ-офицера 1, рядовыхъ 13 **61242** и подѣвжныхъ лошадей 25, наравнѣ съ прочими таковыми же баталіонами. **61245**

61245.—Июля 23. Высочайше утвержденное положеніе Кавказскаго Комитета (Собр. Узак. 1880 г. Августа 29, ст. 684).—*О распространѣніи на Закавказскій край облегченій въ уплатѣ недоимокъ въ подымной подати.*

При примѣненіи въ Закавказскому краю Именнаго Высочайшаго указа, даннаго Правительствующему Сенату, въ 19-й день Февраля 1880 года, объ облегченіи въ уплатѣ недоимокъ, пеней и начетовъ, встрѣтившій затрудненіе въ распространѣніи на сей край облегченія въ уплатѣ недоимокъ въ податкѣ, потому что за Кавказомъ существуетъ подымная система взиманія податей; по точному же смыслу означеннаго Высочайшаго указа (п. 1 ст. 1 а) сличеніемъ недоимокъ въ подымной подати могутъ воспользоваться лишь Кубанская и Терская области.

По разсмотрѣніи представленія Главнаго Кавказскаго Начальства по этому предмету въ Кавказскомъ Комитетѣ, Государь Императоръ, согласно положенію сего Комитета, въ 23-й день Іюля 1880 года, Всемилостивѣйше повелѣть соизволяетъ: дѣйствіе пункта 1 статьи 1 а Высочайшаго указа Правительствующему Сенату 19 Февраля 1880 года, объ облегченіяхъ въ уплатѣ недоимокъ въ подымной подати распространить и на Закавказскій край.

61244.—Июля 23. Высочайше утвержденный всеподданнѣйшій докладъ Председателя Кавказскаго Комитета (Собр. Узак. 1880 г. Августа 22, ст. 667).—*Объ учрежденіи ремесленной и селско-хозяйственной школы въ городѣ Анапѣ.*

По случаю совершившагося 25-лѣтнѣя благополучнаго Царствованія Государя Императора, Анапское городское общество представило: а) всеподданнѣйшій адресъ съ выраженіемъ вѣроподобнѣйшихъ чувствъ и б) приговоръ объ учрежденіи на пожертвованные въ память означеннаго событія 500 рублей ремесленной и селско-хозяйственной школы въ городѣ Анапѣ, при чемъ городское общество ходатайствовало о наименованіи этой школы «Александровскою».

По доведеніи объ изложенномъ, вслѣдствіе сообщенія Его Императорскаго Высочества, Намѣстника Кавказскаго, до Высочайшаго свѣдѣнія, Государь Императоръ, на всеподданнѣйшемъ по сему пред-

61245 мету докладъ Предсѣдателя Кавказскаго Комитета, совозволить, въ 23-й день Юля 1880 года, Собственноручно начертать: «*Согласенъ и благодаритъ*».

61247 61245.—Юля 24. Высочайшее повелѣніе, объявленное Военнымъ Министромъ (Прнк. по военн. вѣд. 1880 г. Юля 24, № 228).—*О нѣкоторыхъ правилахъ въ отношеніи переезда не сухимъ путемъ, а моремъ, офицеровъ и гражданскихъ чиновниковъ военнаго вѣдомства, назначаемыхъ, переводимыхъ и командированныхъ изъ Европейской Россіи въ войска и военныя управленія, находящіяся въ Приморской и Амурской областяхъ, во Владивостокъ и на островъ Сахалинъ, или изъ этихъ мѣстностей въ Европейскую Россію (*)*.

Государь Императоръ, въ 24-й день сего Юля, Высочайше повелѣть совозволить:

Офицерамъ и гражданскимъ чиновникамъ военнаго вѣдомства, назначаемымъ, переводимымъ и командированнымъ изъ Европейской Россіи въ войска и военныя управленія, находящіяся въ Приморской и Амурской областяхъ, во Владивостокъ и на островъ Сахалинъ, а равно назначаемымъ, переводимымъ и командированнымъ изъ этихъ мѣстностей въ Европейскую Россію, въ случаѣ желанія ихъ совершить переездъ не сухимъ путемъ, черезъ Сибирь, но моремъ, разрѣшить слѣдовать этимъ послѣднимъ путемъ, съ соблюденіемъ слѣдующихъ правилъ:

1. Всѣхъ, кому слѣдуетъ по закону прогонныя деньги, удовлетворитъ таковыми, рассчитывая ихъ по почтовому дорожнику отъ мѣста отправленія до мѣста назначенія по сухопутному тракту.

2. Отправляющихся моремъ обязать прибывать къ мѣстамъ назначенія, не позже того срока, въ который они должны были бы прибыть въ эти мѣста, совершивъ переездъ сухимъ путемъ и руководствуясь установленнымъ поверстнымъ срокомъ, указаннымъ въ примѣчаніи къ статьѣ 664 кн. III части IV Свода Военн. Пост. по III Продолженію.

3. Не требуя для означенныхъ чиновъ паспортовъ, установленныхъ для выѣзжающихъ за границу, снабжать ихъ отправляющему начальству свидѣтельствами, въ которыхъ обозначать, что сами лица разрѣшается слѣдовать морскимъ путемъ.

(*) Означенное Высочайшее повелѣніе приказомъ Его Императорскаго Высочества, Генералъ-Адмирала, отъ 2 Августа 1880 года, № 85, по представленной Его Высочеству власти, распространено и на морское вѣдомство.

Право на переездъ морскимъ путемъ распространить и на военно-служащихъ, желающихъ сего, при увольненіи ихъ въ отпускъ въ Европейскую Россію изъ частей и управленій, расположенныхъ въ указанныхъ выше областяхъ, во Владивостокъ и на островъ Сахалинъ, равно на возвращающихся изъ этихъ отпусковъ, а также на оставляющихъ вовсе службу въ вышеозначенныхъ мѣстахъ.

61246.—Юля 24. Высочайшее повелѣніе, объявленное Министромъ Путей Сообщенія (Собр. Узак. 1880 г. Августа 19, ст. 648).—*О допущеніи приема въ 18⁸¹/₈₂ учебномъ году вольнослушателей на 1-й курсъ преобразовываемаго Института Инженеровъ Путей Сообщенія*.

По всеподданнѣйшему докладу Министра Путей Сообщенія, Его Императорское Велѣчество, 3 Января сего года, Высочайше повелѣть совозволить преобразовать Институтъ Инженеровъ Путей Сообщенія въ Инженерную Академію Императора Александра I, съ прекращеніемъ въ настоящемъ году приема на первый курсъ означеннаго Института и въ 18⁸¹/₈₂ учебномъ году—на II курсъ оного.

Нынѣ для облегченія желающимъ изъ окончившихъ курсъ въ реальныхъ училищахъ вѣдомства народнаго просвѣщенія докончить ихъ обученіе въ этомъ Институтѣ, признано полезнымъ примѣнить переходную мѣру къ указанному преобразованію, допустивъ желающихъ изъ означенныхъ лицъ къ поступленію въ настоящемъ лишь году въ I курсъ этого Института.

По всеподданнѣйшему о семъ докладу Министра Путей Сообщенія, Государь Императоръ, 24 Юля 1880 года, Высочайше повелѣть совозволить:

Ограничивъ въ текущемъ году приемъ учащихся только на II курсъ Института Инженеровъ Путей Сообщенія Императора Александра I, допустить, въ видѣ исключенія лишь на одинъ годъ, тѣхъ изъ окончившихъ курсъ собственно въ реальныхъ училищахъ вѣдомства народнаго просвѣщенія, которые по испытанію окажутся недостаточно подготовленными для втораго курса Института, по получать высшія отбѣтки на установленномъ повторномъ испытаніи изъ гимназическаго курса, и, зачисливъ этихъ лицъ вольнослушанцами, не включать ихъ въ списки учащихся Института; прачемъ число такихъ лицъ отнюдь не должно превышать 40.

61247.—Юля 25. Высочайшее повелѣніе, объявленное Исправляющимъ должность